

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年4月5日 星期二
第8808期 今日4版
(丙申年二月廿八 丙申年三月十三谷雨)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

淮滨:精准扶贫出实招

本报讯(记者 韩浩 通讯员 吴晓睿)“有了驻村工作队和联系干部的精准帮扶,咱贫困户的生活越来越有盼头了。”4月4日,淮滨县邓湾乡罗营村村委会主任、占龙茶叶合作社负责人罗占龙感慨地对记者说。

罗营村有种茶历史,但长期处于“散兵游勇”发展状态,难以形成规模。去年,村里来了驻村工作队,帮助他们注册了茶叶品牌,并成立了占龙茶叶种植专业合作社。现在该合作社入社农户达到3200户,年收入300多万元。

这只是淮滨县结对帮扶出实招,精准扶贫见实效的一个缩影。

淮滨县是国家扶贫开发工作重点县,截至2014年年底,全县有贫困村97个,贫困人口2.5万户8.32万人,贫困面积大,程度深,脱贫任务重。自2015年新一轮扶贫开发战役打响以来,该县把扶贫开发工作作为重大政治任务和第一民生工程来抓,坚持以县域经济发展带动扶贫开发,以扶贫开发统领农村经济发展,成立了县脱贫攻坚指挥部和乡镇(办事处)脱贫攻坚领导小组,县四大班子领导全部扶贫联系到乡镇(办事处),帮扶一个贫困村,一家贫困户,并从全县97个县直单位选派291名优秀干部,组成了97个帮扶工作队,分包97个贫困村,做到帮扶到村,结对到户,一包到底,不脱贫,不脱钩。

一年多来,全县97个扶贫工作队进村入户,建档立卡,摸清了所有贫困村和贫困人口底数,并根据致贫原因,制订扶贫方案,实现了“因村施策,一村一策;一户一档,一户一策”。通过分类实施基础设施、产业培育、技能提升、环境整治、民生实事、金融扶贫、社会扶贫、七大工程,2015年,淮滨县实现17个贫困村1.47万贫困人口稳步脱贫,超额完成脱贫任务。

为确保实现2016年9600人如期脱贫的目标,淮滨县在县直单位驻村帮扶基础上,3月又启动了“万名干部进万户”帮扶活动,实行机关党员干部结对帮扶到户,对贫困户实行无缝对接,确保每个贫困户都有帮扶责任人,形成了“上下链接,左右联动,齐抓帮扶,合理推进”的机制体制。

为确保帮扶工作落到实处,淮滨县建立了脱贫攻坚督查检查机制,根据不同时期脱贫攻坚任务,不定期对各级各部门落实扶贫开发政策情况、执行县委县政府扶

贫开发重大决策部署情况、驻村帮扶情况等进行检查,形成了一周一督查,一月一通报,年底总结评比的机制,并将督查结果作为各乡镇各单位、各扶贫村年终脱贫攻坚绩效考核的重要依据。同时,该县还制定考核奖惩机制,印发了《淮滨县扶贫开发重点工作考核评价办法》和《驻村扶贫工作考核办法》,研究出台《淮滨县加强基层服务型党组织建设的实施方案》,加大了扶贫开发工作年度考核中的比重,发挥了基层党组织带领群众脱贫致富战斗堡垒作用。

“今年河南省将充分运用现有各类财政资金、基金,积极培育壮大物联网、云计算、大数据、北斗导航、智能终端等产业,同时组建河南省智能制造研究院,为全省智能制造研发设计、人才实训等提供支撑,助力网络经济大省建设。这是近日笔者从省政府办公厅印发的《河南省2016年信息化推进工作实施方案》中获取的信息。

根据《方案》,今年河南省的信息化建设确立了六个方面的重点任务。其中,在基础研究和统筹协调方面,今年将编制、发布河南省“十三五”信息化发展规划及相关子规划,制定河南省促进云计算创新发展的实施意见、加快推进物联网发展的实施意见、关于加强智慧城市网络安全管理工作的实施意见等,推动新技术、新产业、新业态、新模式健康发展。在深化“两化”融合方面,河南省将全面开展“两化”融合管理体系贯标,力争区域“两化”融合发展水平指数达到75;重点培育20个智能制造工厂、50个智能制造车间试点示范,完成10家国家级互联网与工业融合创新试点申报及建设,建设10个“互联网+精准农业”示范园和50个物联网应用示范点;力争实现软件业务收入350亿元。在打造电商方面,河南省将推动跨境电商电子商务多点布局、多模式发展;加快推进电子商务进农村综合示范县和示范单位创建,新建10个示范县(市)和30家示范基地、企业;加快电子商务产业园区建设,力争到年底中国中部电子商务港总部基地、郑东新区国家级电子商务示范园、河南省电子商务产业园、中部国际电子商务产业园企业累计超过700家。在推进资源共享方面,今年,河南省将制定政务信息数据资源开放清单和开放计划,推动人口、法人、空间地理、宏观经济、文化等基础信息资源依法向社会开放;建设覆盖省、市、县三级智慧医疗云服务体系,实现6家省级医院、18家市级医院、18家县级医院远程会诊,完成“居民健康卡”发卡2000万张;构建全省“人社云平台”,完成“社会保障卡”累计发卡6600万张;加快建设功能全覆盖、国地税一体化网上办税服务平台等。

此外,河南省还将加快实施“宽带中原”战略,加强网络安全综合管控等,夯实网络基础,保障信息安全。

河南出台信息化推进方案

信息化建设重点锁定

跨越时空的祭奠

□本报记者 时秀敏

梨花带雨正清明。4月1日一大早,泌阳县东双河镇保民村村民丁明友就和爱人闻广琴一起,来到自家的茶山上,忙着采摘明前茶。清脆的手机铃声打破了茶山的宁静。

“我是辽宁省丹东市志愿者严哲,现在正在您的叔叔丁光德烈士的墓前,代您为烈士扫墓。您放心吧,烈士安眠在这里并不孤单,我们志愿者就是烈士的亲人!”

为了让孩子也能听懂,丁明友连忙打开手机免提,却又激动不已,哽咽无语。远在1800公里外的丹东,正是他萦绕于心的牵挂。

“忠骨有处寻 亲人今安在”为抗美援朝烈士寻亲公益活动暨大型主题报道宣传活动,共为包括丁光德在内的7名长眠在东北的抗美援朝烈士找到了亲人,并促成他们跨越千里,前往东北为烈士扫墓。

“刚才,志愿者已经为丁光德烈士的烈士碑进行了描红。现在,您看,他们正在为丁光德烈士献花。”与记者连线的《丹东日报》记者刁庆峰通过微信向记者“直播”着祭奠过程。

看着千里之外的“直播”,丁明友夫妇向严哲提出一个小小要求:“您把电话放在墓碑前,俺要和么爹说几句话。”严哲急忙打开手机免提,将电话放在了丁光德烈士的墓碑上。

“么爹,您为国家牺牲,我们全家人都为您感到骄傲和自豪。您在那里不仅有战友陪伴,还有那么多热心人,俺们也就放心了……”

据悉,当天,丹东市的近千名爱心人士、义工和志愿者分别前往多个烈士陵园,代乡烈士亲人完成“特殊任务”,了却烈士亲人的心愿。

继承先烈遗志 传承红色基因 新县举行祭奠革命先烈活动

本报讯(记者 虞静 通讯员 钱洪波 聂建武)青山处处埋忠骨,漫山杜鹃慰英魂。4月1日上午,新县在豫皖苏区首府革命烈士陵园隆重举行祭奠革命先烈活动,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,向13万名浴血鄂豫皖、长眠大别山的革命先烈致敬。

上午8时,活动在慷慨激昂的国歌声中拉开序幕。全体人员肃立,向烈士致以崇高的敬意。朝气蓬勃的少先队员代表深情献唱《我们是社会主义接班人》,歌声响彻云霄,催人奋进,表达了老区青

少年继承先烈遗志、立志报效国家的决心与信心。伴着《献花曲》低沉深情的旋律,10名武警战士托起花篮,正步缓缓走向英雄墙,向革命先烈们敬献花篮。随后,参加公祭人员面向英雄墙三鞠躬,并依次瞻仰英雄墙和纪念碑。

铭记先烈伟绩,传承红色基因。在血与火的革命岁月,新县这方红色热土先后孕育诞生了红四方面军、红二十五军、红二十八军三支主力红军,红四方面军、红二十五军更在这里踏上征途,策应中央红军北上,在波澜壮阔的长征

史诗中,留下了浓墨重彩的一笔。在实现国家独立与民族复兴的伟大征程中,吴焕先、高敬亭、叶成焕等5.5万名新县优秀儿女甘洒热血,谱写了可歌可泣的壮丽诗篇,铸就了辉煌的大别山精神,留下了宝贵的精神财富。

“今天我们在此缅怀先烈,就是要继承先烈遗志,在今后工作中真抓实干、奋勇当先,为老区群众生活更富足、老区明天更美好尽自己最大努力。”参加祭奠活动的箭厂河乡仁眼村第一书记郑凡受益良多,对下一步工作信心满满。

莫让问责成“卸责”

□陈健

在基层工作,有个深切感受:每到年初,上级单位会与乡镇签订各种责任书,如环保责任书、食品安全责任书、安全生产责任书等。然而,一些地方只管把责任下放,不问有没有条件,忽略事前管理、事中监督,只管事后追责,推卸责任,效果反而不好。

问责是管理绩效、治理廉政的有效办法。但前提是守土有责,责任分配合理到位,每个层级管好自己的事,而不是把它扭曲为责任的“乾坤大挪移”。比如,工作

只管“派”下去,却不管责任层层落地,也不问是谁接手谁负责到底;或者只图自己省事,对过程不管不问,只是最后一刻举起“问责”大棒。如此一来,责任被变相下移,出了事自有底下人承担。

问责是个利器,但要用之有道。常说,“问责一个,警醒一片”。如果老想着“问他人的责,分自己的活”,不难以起到警醒作用,恐怕还会适得其反。



2016“河南最美护士” 即日起开始投票

▶▶▶ 3版

强力实施五大举措 坚决完成脱贫任务

——访泌阳县委书记邵春杰

□本报记者 周海燕

每岁清明和谷雨,桃花红映采茶娘。在茶农采摘明前茶的大忙季节,记者在茶乡采访了泌阳县委副书记邵春杰。谈起脱贫攻坚,他告诉记者,泌阳县虽半城半乡,但脱贫攻坚任务仍十分艰巨。为了完成脱贫攻坚任务,泌阳县结合区域经济社会发展实际,以强力实施转移就业、产业扶持、易地搬迁、兜底保障和组织领导“五大举措”为抓手,坚决完成脱贫攻坚任务。

谈起“五大举措”,邵春杰告诉

记者,一是把转移就业脱贫作为重中之重。首先是推进城乡融合。即按照“圈层发展”思路,把中心城区以外区域分为三个圈层:第一圈层为中心城区的水、电、路、气、网等公共设施向近郊延伸,公共服务配套跟进。狠抓《指导意见》带来的政策机遇,主动跟进对接,进一步完善区域内次干道、支路及支路以下道路组成的微循环道路网络,着力为脱贫攻坚夯实基础支撑。再次是加强就业指导。重点实施好农村贫困劳动力转移培训、雨露计划等技能培训工程,做到扶贫先扶智,提升贫困家庭脱贫技能。以“搭建供需平台、促进转移就业”为主题,继续开展“春风行动”,提升劳务对接能力建设,实现贫困人口转移就业、转移脱贫。二是把产业扶持脱贫作为立之本。泌阳县立足产业基础和资源优势,一方面重点依托金牛物

流产业集聚区建设,大力发展电商物流和农产品冷链物流,增加更多的就业岗位,使更多农村贫困劳动力转移到城市就业;另一方面,将重点推进科学种茶向科学用茶转变,大力发展茶休闲、茶包装、茶机械、茶日用品、茶食品等茶文化旅游产品,切实拉长茶产业链条,提升茶产业附加值。同时,以电子商务为手段,开辟一批农村电商工作站,大力推进农村淘宝建设,打造“互联网+茶叶”电商集群。继续大力扶持板栗、草莓、蔬菜等特色农业,积极培育新型农业经营主体,培育壮大农业产业化龙头企业,推动贫困群众与农民专业合作社、龙头企业结成更紧密的利益链条,让贫困户更多分享产业发展收益。三是把易地搬迁脱贫作为有力支撑。对居住条件差、自然灾害

频发的村落,将通过易地搬迁来推进扶贫工作。将河乡、吴家店镇及东双河镇列为重点,尤其是抓住山店水库建设,为推进易地搬迁安置带来的重大历史机遇。依托河乡、吴家店镇靠近金牛物流产业集聚区的优势,通过科学选定安置点,制定优惠政策、政府资金支持等方式,引导群众进城。坚持规划先行,切实把扶贫搬迁与新型城镇化及美丽乡村建设结合起来,进一步加大投入力度,创新投融资机制,确保贫困群众搬得出、稳得住、能发展、可致富。四是把兜底保障脱贫作为政治责任。首先提高低保标准,逐步推进“两线合一”,即把符合条件的城乡贫困群众全部纳入城乡最低生活保障范畴,实现应保尽保。按照扶贫线和低保线“两线合一”要求,逐年提高城乡低保标准。(下转第二版)

清明期间,平桥区明港镇新集村万亩油菜花全部盛开,形成一幅美丽的画卷。游人如织而来,形成人与自然和谐相处的景象。图为拍照留影的游客。田连合 摄

信阳毛尖茶采摘指数预报

4月5日,信阳毛尖茶(一芽一叶初展)采摘指数:四级,大部分可采摘。

信阳市茶叶协会
2016年4月4日

今天起“2016年全国公路自行车冠军赛暨第八届中国体彩杯信阳全国自行车公开赛”开赛
还有12天
赛事招商电话:6231937 手机:13569731946

信阳毛尖1915 五岳控股集团独家赞助
距第24届信阳茶文化节 还有24天

安居好时货 新家零距离
中国建设银行

责编:徐立明 审读:丁桂玲 组版:杨国华

全力打好脱贫攻坚攻坚战

县委书记访谈